
市民公開講座（大分）　2016.9.18

参加者 389名

アンケート回答率（ 68.3％） 266名

・男性 91名

・女性 173名

・無回答 2名

年齢

10代 0

20代 3

30代 8

40代 24 参加者（複数回答）

50代 37 肝臓病の患者 119

60代 71 患者さんの家族、知人、友人、親戚 67

70代 91 医師 5

80代 30 薬剤師 0

90代 2 看護師 12

保健師 3

住所 管理栄養士 4

大分 210 肝炎治療コーディネーター 4

別府 9 行政関係者 1

由布 14 治験コーディネーター 1

臼杵 3 医療関係者 2 　

杵築 1 元肝臓病患者 1

日田 1 一般市民 8

中津 2 糖尿病の患者さん 1

宇佐 3 主婦 3

日出 1 パート 1

国東 3 介護士 1

竹田 3 その他（　） 21

佐伯 2 無回答 19

津久見 6

豊後大野 3 患者さんへ→病気について誰に相談をしていますか？（複数回答）

その他（県外） 4 主治医 113

無回答 1 家族 13

保健師 1

参加回数 栄養士の先生 1

初めて 129 看護師 1

2回目 63 相談相手がいない 1

3回目 30 肝炎治療コーディネーター 0

4回以上 16 その他（） 2

5回以上 23 無回答 2

無回答 5

肝炎治療の情報をどのように得ていますか（複数回答）

主治医 117

友人 9

新聞・雑誌 42

ラジオ・ﾃﾚﾋﾞ 40

インターネット 24

行政 13

病院 2

公開講座 1

原告団・弁護団 1

健康教室 1

その他（） 6

特になし 2

無回答 61

20代

1% 30代

3% 40代

9%

50代

14%

60代

27%

70代

34%

80代

11%

90代

1%

参加者の年齢

初めて

48%
2回目

24%

3回目

11%

4回以上

6%

5回以上

9%
無回答

2%

参加回数



119 67 5012 344112181311 21 19

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加者

肝臓病の患者 患者さんの家族、知人、友人、親戚

医師 薬剤師

看護師 保健師

管理栄養士 肝炎治療コーディネーター

行政関係者 治験コーディネーター

医療関係者 元肝臓病患者

一般市民 糖尿病の患者さん

主婦 パート

介護士 その他（ ）

無回答

210 9 14 3112313326341

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住所

大分 別府 由布 臼杵

杵築 日田 中津 宇佐

日出 国東 竹田 佐伯

津久見 豊後大野 その他（県外） 無回答



Ｑ9.「肝炎シール」を見たことがありますか Ｑ1-1.市民公開講座を知ったきっかけは何ですか（複数回答）

見たことがある 52 チラシ 239

ない 198 市報 28

無回答 16 病院掲示板（ポスター） 25

知人・家族 22

ホームページ 4

新聞 1

見たことがある 37 その他（） 2

ない 200

無回答 29 Ｑ1-2.チラシはどこで受け取りましたか（複数回答）

病院 136

Ｑ11.今日の講演で関心があったのは？（複数回答） 新聞おりこみ 52

食事報酬からの脱却 67 ホルトホール 26

食事改善で 85 Ｂ型肝炎弁護団 6

今こそたたけ肝炎 57 調剤薬局 5

知っておきたい画像診断 78 家族、友人 5

特別講演 113 公民館 2

無回答 80 健診施設 1

職場 2

Ｑ12.肝炎の医療費助成について知っていますか 市役所 4

知っている 129 前回の公開講座 1

知らなかった 116 その他（） 3

無回答 21

Ｑ1-3　チラシを受け取った病院はどこですか？

Ｑ13.肝炎の無料検査について知っていますか 医大 55
知っている 127 県病 2
知らなかった 122 森内科 5
無回答 17 大分医療センター 25

西の台 3
Ｑ14-1.肝炎ウイルス検査を受けたことがありますか 大分循環器 2
ある 158 日赤 18
ない 86 鶴見病院 1
わからない 6 新別府病院 1
無回答 16 中津市民病院 1

大分内分泌糖尿病内科クリニック 1
Ｑ14-2.どこで受けましたか（複数回答） えとう内科病院 1
勤務先 30 塚川第一病院 1
住民検診 19 無回答 20
保健所の無料検査 3

病院 105

献血 2 Ｑ15.肝疾患相談センターについて知っていますか

無回答 7 知っている 114

知らない 139

Ｑ14-3.（受けたことがない、わからないと回答した方へ） 無回答 13

今後、肝炎ウイルス検査をどこで受けてみようと思いますか

（複数回答）

勤務先の健康診断 3

住民検診 10

保健所の無料検査 5

病院 35

受けてみようと思わない 4

その他（） 1

無回答 40

Ｑ10.「今こそたたけ！肝炎ウイルス」のリーフ
レットを見たことがありますか

ある

60%

ない

32%

わからない

2%

無回答

6%

Ｑ１４．肝炎ウイルス検査の有無



74%

9%

8%
7%

1%

1%

講座を知ったきっかけ チラシ

市報

病院掲示板（ポスター）

知人・家族

ホームページ

新聞

その他（）

114 139 13

0% 20% 40% 60% 80% 100%

肝疾患相談センターを知っていますか

知っている 知らない 無回答

52

37

198

200

16

29

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

肝炎シール

たたけ肝炎

見たことがある ない 無回答

129

127

116

122

21

17

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

医療費助成について

無料検査について

知っている 知らなかった 無回答

136 52 26 6 5 5 4 3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

チラシを受け取ったところ

病院 新聞おりこみ ホルトホール Ｂ型肝炎弁護団

調剤薬局 家族、友人 公民館 健診施設

職場 市役所 前回の公開講座 その他（）


